

## Праздник (фискальный) на улице МСП (женевских) | La fête (fiscale) des PME (genevoises)

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 07.02.2024.



Так выглядит лобби женевской налоговой инспекции после восьми месяцев ремонта(DR)

Кажется, не за горами тот день, когда налоговый груз, лежащий на плечах женевских мелких и средних предприятий, будет облегчен.

|

Il paraît qu'avec un peu de patience la baisse de la fiscalité de l'outil de travail pour les entrepreneurs et entrepreneuses de Genève verra le jour.

### La fête (fiscale) des PME (genevoises)

В последнее время мы не раз имели поводы упоминать инициативы министра экономики Женевы [Натали Фонтане](#), приветствуя ее здравый смысл. Особенно радует, когда инициативы эти из деклараций и проектов превращаются в нечто конкретное. И вот как раз такой случай.

В прошлую пятницу Большой Совет Женевы принял решение о снижении налогов в пользу предпринимателей. Представляя законопроект, президент женевского правительства Антонио Ходжерс пояснил, что речь идет о выравнивании «несправедливого» и «слишком тяжелого» двойного налогообложения, практикуемого сегодня.

Предприниматели среди наших читателей отлично знают эту схему, а для остальных имеет смысл коротко объяснить, почему так получается. В первый раз прибыль и капитал предприятия облагаются налогом на предприятия. Второй раз налог с прибыли платит уже сам предприниматель, если получает дивиденд как держатель акций компании. Капитал предприятия также подвергается повторному налогообложению, теперь уже через налог на состояние предпринимателя. Вот на этот последний механизм и решил воздействовать Государственный совет Женевы.

Каким образом? Сократив на 60% налог на состояние в отношении некотируемых акций предпринимателя. Не любого предпринимателя, но отвечающего двум условиям: он должен проживать в кантоне, обладать как минимум 10% акций-капитала предприятия и/или заниматься в нем своей основной профессиональной деятельностью. Согласно произведенным подсчетам, этим критериям соответствуют 4234 владельца малых и средних предприятий кантона, хребта его экономики. Было подсчитано также, что сам кантон потеряет при этом 27,9 млн франков от недополученных налогов физических лиц, плюс 5,6 млн от невзысканных коммунальных налогов.

Не удивительно, что при обсуждении этого законопроекта все бросились делить шкуру еще гуляющего по лесам медведя. Так, представители «Зеленых» в Комиссии по налогам заявили, что 17 из этих 27,9 млн будут распределены между 29 гражданами, обладающими очень большим капиталом, что является несправедливостью и нарушением фискального баланса. В этой связи «Зеленые» и Социалисты предложили изменить понижение налогов таким образом, чтобы им воспользовались прежде всего мелкие предприниматели, а потери государственной казны сократились бы до 11 и 6 миллионов соответственно.

В итоге, однако, Комиссия предпочла предложение партии Центр и партии «Социальные свободы и справедливость», недавно созданной Пьером Моде. Это предложение состоит в том, чтобы повысить уровень сокращения налогов до 80% для части подлежащих налогообложению ценных бумаг на сумму до 10 млн франков и сократить его до 40% для более крупных сумм. В этом случае фискальные потери государства составят 25,4 млн франков. Либерально-республиканская партия (PLR) присоединилась к этому варианту, хотя и выразила свое недовольство неравным

уровнем налоговых сокращений. Признав, что владельцы акций на суммы, превышающие 10 млн франков, не нуждаются в помощи, представители этой партии указали на то, что они платят и больше налогов.

Таким образом, принятый в результате текст не устанавливает потолка для бенефициаров предстоящего налогового понижения. По мнению депутатов от «Зеленых», голосовавших против, это означает, что еще «остается 11 млн фискальных подарков (из 25,4) для всего 23 налогоплательщиков». Все правые партии голосовали «за».

По информации на сегодняшний день, левое крыло в женевском парламенте не будет организовывать референдум по этому вопросу, а движение «Ensemble à Gauche» изучает такую возможность.

«Когда же эта хорошая новость станет законом?», задали мы вопрос Натали Фонтане. И незамедлительно получили ответ: «Мы ориентируемся на 1 января 2025 года, если не помешает голосование». Очень надеемся, что не помешает, слишком много людей в этом заинтересованы.

Однако до этого надо еще дождаться, а вот новый налог за вывоз мусора, которым обложили даже предприятия, состоящие из одного человека, взыщут уже в этом году.

[фискальная политика Женевы](#)  
[Женева](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky  
Rédactrice, NashaGazeta.ch

Статьи по теме

[Фискальная политика Женевы: крен вправо или здравый смысл?](#)

[Женева – кантон, жадный до налогов?](#)

[Все в Цуг?](#)

[Как разделить доходы от нового корпоративного налога?](#)

[Банки покидают Женеву](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/economie/prazdnik-fiskalnyy-na-ulice-msp-zhenevskikh>